Karta pracy nr 6 - klasa III TR

Temat: Pole czworokata. 2 lekcje

Podrecznik strony 208 - 212

W tablicach matematycznych macie nastepujace wzory:

e Czworokaty

b Trapez
D c Czworokat. ktory ma co najmniej jedna pareg
bokow réwnoleglych.
h Wzér na pole trzpezu:
a+
EN P= -h
A » = :!B 2
D Rownoleglobok
€ Czworokat, ktory ma dwie pary bokow
; rownoleglych.
; ¢ b Wzory na pole rownolegloboku:
a
4 B a B P=ah=a-b~sina=-}~|AC|-|BD|-sin¢
D c Romb
Czworokat. ktory ma dwie pary bokow
h rownoleglych jednakowej dlugosei.
Wzory na pole rombu:
A % B P=ah=a3~sina=%-|AC|-|BD|
D

Deltoid
/R Czworokat, ktory ma os symetrii.
A - " 64 zawierajaca jedna z przekatnych.
\\} Wzér na pole deltoidu:
P==.|4c||5D|

B

Brakujace wzory:

Kwadrat: Py = a? gdzie a — dtugoé¢ boku kwadratu

Py = %dz gdzie d — dlugo$é przekatnej kwadratu d = av2

Prostokat: P = a-b gdzie ai b — dtugos¢ bokoéw prostokata

49. Oblicz pole réwnolegloboku ABCD.

a) D ¢ b c) D (0
D C
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51. Oblicz pole rombu ABCD.
D ¢ g
b)
D C 6
V6
60°
1 4+/2 B A 4 5 A 5 B

52. Boki réwnolegloboku maja diugosci 6 i 8, a jego kat ostry ma miare 30°. Oblicz
pole réwnolegtoboku i dtugosci jego wysokoéci.

53. Oblicz wysoko$é rombu o przekatnych dtugodci 10 i 24.

54. Diugos¢ boku rombu jest réwna 3+/5, a jedna z jego przekatnych jest dwa razy
dtuzsza od drugiej. Oblicz pole tego rombu.
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55. Ktoéry trapez ma najmniejsze pole?

5
6
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4 A B
7
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56. Oblicz pole i obwéd trapezu ABCD. D 6 C
a) D_2_(C b) I
|
14 2v5
3 | \
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57. Oblicz dlugosci przekatnych
trapezu ABCD.

D,

58. Podstawy trapezu réwnoramiennego maja dilugosci 3 i 7, a przekatna 2v/13.
Oblicz pole tego trapezu.
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59. Oblicz pole i obwdd trapezu réwnoramiennego o podstawach dtugoéci:

4 cm 18 em oraz przekatnej o dlugosei 10 cm,

59. Oblicz pole i obwdd trapezu réwnoramiennego o podstawach dtugoéci:

54 cmi6cm, jesli przekatne tego trapezu przecinaja sie pod katem prostym,

59. Oblicz pole i obwdd trapezu réwnoramiennego o podstawach dtugosci:

16 ecm i 12 cm, jesli kat ostry trapezu jest rowny 30°.



